

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Debrecen, XXI. évf. 132. szám.

ÁRA 40 KORONA

1923 június 14. Csütörtök.

Junktimot kíván az ellenzék az indemnitás és a földreform kérdésében

Budapest, június 13. Politikai körökben az indemnitási javaslat vitája áll az érdeklődés előterében. Az ellenzék egyrésze a javaslat megszavazását a földreformmóvella betervezésétől akarja függővé tenni, vagyis junktimot akar teremteni a földreform és az indemnitási javaslat megszavazásának kérdésében. Az úgynevezett földreformszövetség azt kívánja, hogy az indemnitás sürgős megszavazása után a földművelésügyi miniszter hozza a nemzetgyűlés elé a földreform móvellát s ebben az esetben hallandó az ellenzék arra, hogy minden pártból csupán egy-egy szónokot állítson az indemnitás vitáiban. Így a javaslat 4-5 nap alatt keresztülmenne. Szilágyi Lajos viszont, mint tegnap megirtuk - az indemnitási javaslat kettéválasztása érdekében indított propagandát. Szilágyi terve szerint a tisztviselőkérdést külön választanák az indemnitási javaslat többi részétől ezt a Ház azonnal elfogadná - mintán a pénzügyi bizottságban gyorsan tárgyalják - a javaslat többi része pedig ezután kerülne vita alá a nemzetgyűlésen. Így sikerülne a tisztviselőkérdést rövid időn belül megoldani. Ezt a tervet Szilágyi Lajos ma dél-

után előterjesztette a pénzügyi bizottság ülésén is, ahol azonban Kállay Tibor pénzügyminiszter a régi gyakorlatra való hivatkozással ellenezte a javaslat kettéválasztást.

A javaslat általános vitájában Sándor Pál felhívta a bizottság tagjait és Wolff Károlyt, hogy dolgozzanak együtt az ország érdekében. Wolff Károly rövid reflexió után a belső termelés megindítását és a bírakra és ügyészekre vonatkozó státustörvény kiépítését kéri.

Rassay, Vanczák és Paupeza Ferenc beszéltek még; felszólalásaikra a pénzügyminiszter holnap válaszol.

Volt-e Bethlen.

Gömbös, Eckhardt a kormányzónál. Tegnap este olyan hírek terjedtek el, hogy Eckhardt és Gömbös Gödöllőn voltak a kormányzónál audencián s hogy előzőleg Bethlen miniszterelnököt fogadta a kormányzó, akinek Bethlen tett előterjesztést Gömbösök kihallgatására. Több kormánypárti lap ma cáfolja ezt. Megbízható értesüléseink szerint azonban a hír mégis igaz. Gömbösök kihallgatása előtt fogadta a kormányzó Bethlent s a következő audenciákat Bethlen terjesztette elő.

Erősen áll az új bolgár kormány

A kisantant terjeszti a kedvezőtlen híreket - Bolgár követek külön forradalma - Sztambulijesztkyt bekerítették

A Sztambulijesztky megbuktatásával uralomra került Cankov-kormány helyzetéről, Bulgária mai állapotáról a legvadabbul ellentétes hírek keringenek a világsajtóban. Ma beérkezett távirataink szinte érkezősük sorrendjében homlokegyenest ellentéző hírekről adnak számot. Még lehet azonban állapítani, hogy a Cankov-kormány válságos helyzetéről, Szófia teljes körű közléseiről, általános bolgár polgárháborúról szóló hírek mind Belgrádból, vagy Caribrod szerb határmármásról kerülnek a világsajtóba. Már pedig Sztambulijesztky belgrádi követé mindent megmozgat az új bolgár rezsim megdöntése érdekében.

Legkövetkezőben hívta fel a bolgár követéseket, hogy tagadják meg a Cankov-kormányt az engedelmességet, mert az új rezsimet pár nap alatt megdönti Sztambulijesztky. Vele együtt Daskalov prágai követ, Sztambulijesztky bizalmas barátja csinál propagandát az új bolgár kormány ellen. Ma Daskalov a prágai napilapok munkatársai előtt kijelentette, hogy a szófia forradalom a volt cáruak műve, aki a tartalékos tisztek szervezését arra használta fel, hogy azok segítségével Ferdinándnak és dinasztijának Bulgáriába való visszatérését lehetővé tegye. Az új bolgár kormányt nem támogatják, mert politikailag általános alapelve a németbarátság, magyar barátság, sőt török barátság, Sztambulijesztky tartózkodási helyéről a mostani körülmények között nem lehet nyilatkozni.

A kisantant államaiban sikeres ez a propaganda. Erre mutat az a athéni hír, hogy a görög, román és délszláv kormány között egyezség jött létre, amely a bulgáriai forradalommal kapcsolatos minden lehetségre kiterjed. A kisantant sajtója általában kétségbevonja az új bolgár kormányt az a hangzatosított szándékát, mely szerint Bulgáriának felülteni szüksége van arra, hogy Jugoszláviával és Romániával szoros együttműködést feleljen. Felmerült az az eszme is, hogy a hatalmak együttes demarchot fognak Szófiába a kormányhoz intézni és követelni fog-

ják a penilly és nisi szerződés tiszteletben tartását.

Ezek után nagy fentartással kell fogadnunk a Belgrádból és Athénből érkező híreket, valamint a bukarestiek is, ahol az ismert Orient Radio dolgozik.

Caribrod adja hírül, hogy Keletromániában lázadás tör ki, harc áll Radomir, Serva és Breg környékén, zavargások vannak a Sumentól északra, Statizánál és Szófiától északkeletre; sőt ezek betetőzésül azt hogy a Cankov-kormány lemondott; új kormányt került hatalomra, amelynek elnöke Alexandrov, a macedónok ismert vezetője.

Belgrádi híradás, hogy egész Bulgáriában éles harcok vannak a kormánycsapatok és a paraszt pártok között. Különösen Plevna és Filipopolisz környékén folynak heves harcok. Teljes döntés még sehohsem történt. Mind két oldalon már is sok sebesült és halott van. Elhunyt többek között Obov a Sztambulijesztky kabinet földművelésügyi minisztere.

Ugyanerről az Obovról azt adja hírül Bukarest, hogy a kormánybuktatók egyedül ott nem fogták el, mert Plevnában volt. Itt megszervezte a fegyveres ellenállást, de rövid harc után legyőzték. A vereség után a román határra menekült, ahol letartatták.

A narancsszínű gárda, Sztambulijesztky testőresapata bukaresti hír szerint megtámadta és hatalmába kerítette Sumlát, amely a paraszterellenes centrumává változott.

Visszont érdektelen államok szófia tudósításai, a Bulgáriából most érkezett utasok elbeszélése szerint ott teljes a nyugalom. Azok a hírek, hogy parasztokból álló csapatok vonulnának Szófia ellen, már csak azért is valótlanok, mert az új kormány a tisztekre és az egész hadseregre támaszkodik, valamennyi vasúti és táviró vonalat kezében tart. A parasztság már komoly munkával foglalatokodik. Az új Cankov-kormány helyzete tehát egyáltalán nem bizonytalan.

Azokat a híreket azonban, amelyek Sztambulijesztky elfogatásáról és miniszterterátsáival együtt történt kivégzéséről érkeznek hozzánk, korainak kell tartanunk. Sztambulijesztky minden valószínűség szerint már szabad. Parasztjai között van Tatár Pazardzíkben, amely helység Szófia és Filippopolisz között fekszik. Ott szervezi az ellenállást a kormány csapatai ellen, amelyek az ő elszámolt hadállásait bekerítették. Sztambulijesztky fegyverezett harcos parasztságát némelyek ezer, mások kétezer főnyire becsülik.

A Ház elé vitte az ellenzék a választói névjegyzékek ügyét

A soproni főiskolások szervezete - Letartóztatások a kormányzó látogatásakor alatt

Budapest, június 13. A nemzetgyűlés mai ülésén elfogadta részletében a választói névjegyzékek ügyét. Az osztrák köztársasággal kötött egyezmény beikklvezéséről szóló törvényjavaslat betervezése után.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol Farkas Istvánnak a soproni gyűlés megzavarása ügyében elhangzott interpellációjára. Elmondja, hogy a soproni főiskolások csupán közbeszólásokkal zavarták a szónokokat. A verekedés, amely miatt a gyűlést fel kellett oszlalni, Hébelt Ede beszéde közben tört ki. Hébelt azt mondta a főiskolásoknak: „Önök hazaárulók”. A rendőrség mindvégig teljesítette kötelességét.

Farkas István: A belügyminiszter válaszában megerősítette az összes vádakot. Meggyőződött róla, hogy a soproni főiskolai ifjúság katonai ala-

katokat alkot, katonai módon szervezkedik és intézkedik. Ez Héjja csoportja! A rendőrség jelenlétében határozta el, hogy valakit megvernek vagy nem engednek ki élve a városhól. Ez nem jogrend, ezt a kormányban nem lehet tűrni. Emiatt jött ide panasszal, mert az az ország jóhírnevét alássa, balkáni módszer és nem alkalmas a szerencsétlen ország talpraállítására.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy különítményeket a soproni diákság nem alkot. A különítmény első feltétele a fegyverkezés, ezek pedig nincsenek fegyverkezve. Arra a kérdésre, hogy ki kormányoz, kijelenti, hogy amióta ő vezeti a belügyi tárcát ügyeit, semmi beleszólást az ügyek vitelében nem tűrt és nem tűr. A Ház többsége a miniszter választ tudomásul vette.

A kihagyott választók ezreiért

Szünet után áttér a Ház az interpellációkra. Az első interpelláció: Hegyemegi Kiss Pál: A hatalomban telhetetlen példátlan jogfosztással dobták ki a polgárságot a közjogokból. Debreczenben 29000 választó közül 10,000-t hagytak ki a választói névjegyzékből: Ezt a munkát a központi választmány esküt tett közegei végezték. Az utolsó napon a felebbezések nem fogadták el. Nem hiszi, hogy a pótrendelet alkalmas legyen a sérelmek orvoslására. Kérdi a belügyminisztertől, hajlandó-e a központi választmány által elküvetett szabálytalanságokat vizsgálat tárgyává tenni.

Rakovszky belügyminiszter bejelenti, hogy Hegyemegi Kiss Pál interpellációjára akkor fog válaszolni, ha Farkas István is elmondta interpellációját.

Farkas István: Nem lehet nagyobb alkotmányjogi sérelmet elképzelni, mint amit most elkövettek a névjegyzékek kiigazítása alkalmával. Négy elemi hiánya címén kihagytak 38500 embert. Azon a címen, hogy nem magyar állampolgár, 31,000 embert. A régi jogon felvettek közül 1600-at. Egyéb címen 16500 választót hagytak ki. Elköltözés címén 6500 ember maradt ki. Ez összesen 94,000 ember. Ezeket kívül ott van még 29,000 ember, akik sehohsem szerepelnek. Az egész összeirást meg kell semmisíteni. A belügyminiszternek a törvény szerint módja van a fegyelmi vizsgálat elrendelésére, sőt ezt már el is kellett volna rendelnie, mert törvény véd a választó polgárok választójogát. Előterjeszti interpellációját, amelyben a központi választmány által elküvetett jogsérelmek orvoslását kívánja. Azt kérdezi a belügyminisztertől, hajlandó-e a választói törvény idevonatkozó rendelkezései értelmében a büntösökkel szemben fegyelmi, illetőleg büntügyi eljárást megindítani?

Rakovszky belügyminiszter azonnal válaszol az interpellációjára.

Ebben a kérdésben a kormány működését erősen megbénítja, hogy az elküvetett konkrét mulasztásokkal kapcsolatban a független magyar bíróság ítélkezik. Jelen esetben a kihagyások valóban olyan méreteket öltöttek, hogy a normális jogorvoslat

sem elég. Éppen ezért intézkedés történt, hogy könnyebbéssé nyújtassék a normális jogorvoslaton kívül. Míg a nemzetgyűlés együtt ül, csak törvény után módosítható a választói törvény. Ezután pontról-pontra fejtegeti azokat a panaszokat, amelyek e tekintetben felmerültek. A megoldás az lett volna, hogy mindenkit beint kellett volna hagyni, akiről a központi választmány nem tudta bizonyítani, hogy kihagyandó. A központi választmányt kötelezték, hogy azokat, akiket elköltözés címén hagytak ki, nyomozzák ki, hogy nem-e más összeiró küldöttség területére költöztek. Ilyen intézkedésekkel akartuk reparálni a kihagyottak nagy számával esett sérelmeket.

Fábián Béla: Majd megint gondoskodni fognak, hogy csatjanak! (Nagy zaj a jobboldalon.)

Felkiáltások az ellenzéken: Igenis csaltak, hamisítottak!

Fábián Béla Wolff felé: Az ön utasítására történt. Ön a család ön a hamisító!

Nagy zaj a Ház minden oldalán, az elnök folyton csönget, de a zaj egyre erősödik, az elnök több ellenzéki képviselőt rendreutasít.

Esztergyósy János: A nemzet tekintélyét sértik. Vázsonyi az asztalra vágva kiabálja: Csálók! Csálók!

Az elnök folyton csönget, több ellenzéki képviselőt rendreutasít és kéri a képviselőket, hogy uralkodjanak indulataikon.

Rakovszky belügyminiszter: A magam részéről meg fogom tenni a szükséges adminisztrációs intézkedéseket, hogy a nagy munka elvégezhető legyen.

Hegyemegi Kiss Pál és Farkas István a választ nem veszik tudomásul.

Farkas István: A belügyminiszter maga is elismeri, hogy nagy szabálytalanságok fordultak elő, ezt a névjegyzéket meg kell semmisíteni.

Folytonos zaj, az elnök állandóan csönget, de a nagy zajban nem lehet a szavait érteni.

Farkas István: Hát nincs törvény ebben az országban, a család védelmezik?

Elnök Farkast rendreutasítja.

A középben Kiss Menyhart, Podmanicky és mások hangosan kiáltoznak: - A mentelmihez!

Nagy fára a baloldalon. Csik József: Nem vagyunk a szovjetházban!

A zaj annyira növekszik, hogy az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után Rakovszky belügyminiszter kijelenti, hogy intézkedéssel úgy jogi, mint erkölcsi tekintetben vállalja a felelősséget.

A ház a választ tudomásul veszi. Wolf Károly folytonos közbeszólásoktól zavarva, személyes kérdésben szólal fel.

**A Devizaközpont eltörléséért**

Drózy Győző terjeszti elő interpellációját a Devizaközpontról, amely nem felel meg hivatásának és képtelen arra, hogy a korona zuhanását megállítsa. Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

**Letartóztatások**

Peyer Károly a belügyminisztert interpellálja a kormányzói látogatások alkalmával tett rendőri intézkedések és letartóztatások ügyében. Tavol áll tőle, hogy az elmondandóként mást felelőssé tegyen, mint a kormányt. Kívánatosnak tartaná, hogy a takarékság elvét a legmagasabb helyen is betartsák.

**Pikler Emil: A német államot rendes polgári vonaton utazik.**

Peyer Károly: Magam is látom, hogy minden ilyen látogatás alkalmával diadalok, zászlódíszek készülnek, amelyek rengeteg pénzt emésztenek fel. A pécsi látogatás alkalmával a Pécsről-Mecsekszabolcsig vezető 10 kilométeres országútról a port eltávolították.

**A távirószlopokat befestették.**

Gaál Gaszton: A diktatura alatt vörösrre festették volna be, ez a különbség.

Peyer Károly: Ismerteti a pécsi rendőrség rendeltetést, amelyben kötelezték a háztulajdonosokat, hogy a padlásalkat tartásuk zárva, senki a háztetőre nem mehet, az ablakokat, ajtókat zárva kell tartani, virágot dobálni nem szabad, a ház kapuja pedig kívülről bezárandó, míg a kormányzó arra nem elhalad. Az összes vendéglők zárva tartandók. Az egyes városokban letartóztatott embereket, kiknek semmi bűnük nem volt.

**Felkiáltások a jobboldalon: Aggályosak!**

Peyer Károly: Családokat tartóztattak le és zártak le arra az időre, míg a kormányzó és kísérete az illető városban tartózkodott. Ezt a kérdést ide kellett hozni, hogy a kormány két irányban intézkedjen, még pedig abban, hogy a kormányzó utasításai megfelelő keretben történjenek, ne hogy a lakosságban kellemetlen nyomokat hagyjon. Ne legyen a lakosság zaklatásoknak kitéve. Van-e a belügyminiszternek tudomása arról, hogy egyes városok 5 millió korona költséggel diadalokat emeltek és ezzel lényegesen megterheltek az adófizető polgárokat.

A belügyminiszter helyett Nagy Emil igazságügyminiszter válaszol, aki rosszhiszemű beállításnak minősíti Peyer interpellációját. Ezzel a kérdéssel csak jóhiszemű beállításban szabad foglalkozni. A beszéd nem szolgálja a konszolidációt, az interpelláció hangját visszautasítja.

Peyer Károly kormánynyilatkozatot akart olyan irányban, hogy a letartóztatások nem ismétlődnek.

Fábián Béla a bírák és ügyészek fizetésének mielőbbi rendezése érdekében.

Dániel Ödön egy pornografikus film ellen interpellált.

Ülés vége egy negyed hat órakor.

**0 vagy 1 lesz a június 15-iki bécsi index**

Bécs, június 13. Míg a félf hónapokban az osztrák index egyre csökkent, addig a tavasz beállta óta emelkedő tendenciát mutat. Az e hónap indexszámot — miként a múlt hónapban — június 16-án fogják nyilvánosságra hozni. A paritásos indexbizottság most foglalkozik az új index megállapításával. Jól informált körök becslései alapján az új index valószínűleg 0, vagy pedig negatív 1 lesz. Az élelmiszerek árai ugyanis az utolsó négy héten nagyjában változatlanok maradtak. A szén ára a nagykereskedelemben 50—100 koronával olcsóbb lett. A husarak szinte napról-napra változtak, azonban egyé cikkében az árcsökkenés olyan nagy volt, hogy ez a husarak emelkedését kiegyenlíti. Így azután könnyen lehetséges az, hogy az új index ismét negatív legyen.

**Franciaország engedményeket ajánl a német ellenállás megszüntetéséért**

Páris, június 13. Az Echo de Paris jelenti Londonból: Az angol kormány megegyezést igyekszik létrehozni azon az alapon, hogy Németország szüntesse meg az ellenállást és ennek

fejében a következő engedményt kapja:

1. A katonai megszállásnak ipari átváltoztatása és
2. Németország javasatainak komoly megvizsgálásáról biztosítása.

**Osztályelleni izgatásért egy napra ítölték Lendvai Istvánt**

Budapest, június 13. Lendvai István A Nép 1922 október 22-iki számában „Fai avagy felekezet” címen cikket írt, amelyben tiltakozik az ellen, hogy felekezeti izgatás vádjával akariák az ő szavukat elnyomni.

A cikknek számos éles kitétele miatt hitfelekezet elleni izgatás vétsége címén indult meg Lendvai ellen az eljárás. Az ügyet ma tárgyalta dr. Főrek Géza tanácsa.

A bíróság Lendvait nem hitfelekezet elleni, hanem osztály elleni izgatás vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért — az enyhítő szakasz alkalmazásával — **egynapi fogságra** ítélte. Indokolásában kimondotta a bíróság, hogyha a cikk megengedett tárgy

körül mozgott volna, a vádlott nem követett volna el bűnöslegkényt. Megbántó, lealacsonyító hangon írt Lendvai István cikkében, de ez még nem merítette volna ki a bűnösség fogalmát.

A vádlott azonban azt állította, hogy a zsidóság, mely **vendéggé** vált ebben az országban, a maga kezébe kaparintotta a földet, az ipart, a kereskedelmet és az irodalmat. Ez meghaladja a jogos kritika határait. Lendvai összes adatai csak úgy odadobott általános kifejezésekkel állanak. Az ítélet ellen dr. Boronkay kir. ügyész — a minősítés miatt — és Lendvai védője felebbezéssel éltek.

**A Verbőczy-vezér ügye a járásbíró előtt**

Jogtalan költekezéssel vádolják Hanka Tibort

A Debreczeni Független Ujság április hó elején részletes tudósításokat közölt arról a kinos botrányról, amely a debreczeni egyesületi bajtársi egyesület Gyula-széke előtt Hanka Tibor Verbőczy vezérnek a vezérségtől való megfosztásával végződött. Tudvalevőleg Ország Gábor joghallgató hazaárulás, kémskedés, a román ellenességgel való cimborálás miatt emelt vádat Hanka vezér ellen s bár a Gyula-szék e vádak alól felmentette Hanka-t, mégis megfosztotta a vezérségtől. A határozatot az országos jellegű Turul-szövetség is helybenhagyta. — Hanka akkor rágalmaszok miatt tett feleletést Ország ellen s a megindult per első tárgyalását ma tartotta meg Bay Adam debreczeni járásbíró.

A tárgyaláson Ország megisméltelte vádjait a kémskedést illetően és tanukra hivatkozott, akiknek kihallgatását kérte a valódiság bizonyítására érdekeben arra, hogy Hanka miként viselkedett Mármaroszigeten. Tanúi Preinberger Jenő dr. vizsgálóbíró, Ceics Géza, Lembratovics József, Preinberger Gyula, Streng Dániel főhadnagy, Romancs máv. főosztályos, Illés cinkotai csendőrmester, dr. Papp Béla rendőrfőtanácsos, Dabsay Bálint budapesti tanító, Taksás József.

A tárgyaláson a bíróság kihallgatta Országot a Turul-szövetséghez intézett feleletésére vonatkozólag is, amelyben azzal vádolta meg Hanka-t, hogy a bajtársi egyesületet pénztárából 41.000 koronát vett fel jogtalanul reprezentációs költségekre. Ország kijelentette, hogy a bajtársi egyesület 5000 koronát ír elő a vezér részére reprezentációs költségre, de Hanka 41.000 koronát költött el a fe-

ruár 20. dísztáborozáson a saját céljaira, ami a mi ügyviteli szabályzatunkkal ellentétes s ehhez csak utólag kérte a törzsi tábort belegegyezését.

Elnök: Hogy érti azt, hogy a saját céljaira?

Ország: Ugy, hogy Hanka a 41.300 koronán rendelt ételek és italok legnagyobb mennyiségét maga fogyasztotta el s azokból az italokból, amit megrendelt, egy vagy két üveg pezsgőt az öccsével hazavittetett.

A tárgyalás azzal végződött, hogy Bay Adam járásbíró elrendelte a bajtársi egyesület ügyviteli szabályzatának beszerzését, az Ország Gábor által bejelentett tanúk megidézését s a tárgyalást elnapolta.

**Harc 3000 hold földért**

Ujvidék, június 13. Érdekes eset tartja izgalomban Nagybecskerekét és vele együtt egész Torontál vármegyét. A budapesti Altruista Bank a bánási Lázár föld határában levő birtokából még 1918 őszén 3000 hold földet parcellázott fel száz lázár földi és zsemendfalvi földműves között. Az új tulajdonosok még jóformán birtokukba sem vehették a földeket, amikor az agrárreform zár alá vette a birtokot és más igénylők között akarta felosztani. A száz tulajdonos a bírósághoz fordult jogorvoslatért és kérték, hogy a bíróság mondja ki a tulajdonjogukat a parcellákra. Az eljárás folyamán az az eset állt elő, hogy a budapesti Altruista Bank jogi képviselője azt kérte, hogy a polgári bíróság mondja ki semmisnek a parcellás vételt, mert a vevők a vételárat még nem fizették ki. Később ezt a kérést odamondosították, hogy a bíróság mondja ki magát illetéktelennek a föld tulajdonjogának megítélésében és utalja át a kérdést az ag-

**DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT**  
SZÉCHENYI-UTCA 30.  
Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.

**Erdős és Neumann ER-KÓ**  
Cipőruház  
Piac utca 75. szám.  
Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vaszoncipők nagy választékban.

**Lipcsei Szőrmeház!**  
Kohn Sándor szőrmester  
Nyil-utca 139. szám,  
az Arpad-téri villamos megállóánál.

**Javitást, alakítást, szőrmefestést vállalok**  
lipcsei módszerre.  
Női hárszőrű bekecskek készítenek a legújabb divat szerint.

**MEGNYILT A BÓDOGH-téle KIOSZK!**  
Legfinomabb fagyalt, jegeskávé, tejszín, habos csokoládé, tejeskávé kapható.  
**Szolid árak!**

rárreform hatáskörébe, abban a reményben hogy az agrárreform céljaira a földet meg fogják váltani régi tulajdonosától.

A választások idején valamennyi párt kortesei a gazdáknak ígérték a földet akik lázasan várják az ügy kimenetelét. A becskeréki törvény-szék a választások után az újvidéki táblához utalta az ügyet döntés végett.

Most érkezett meg a tábla döntése amelyben kimondja, hogy az ügy nem utalható az agrárhivatal hatáskörébe, hanem a bíróságnak kell ítéletet hoznia. Az ítélet végösszege határ-idejűl a tábla június 30-át írta ki. Az érdekelt községek népe lázas izgalommal várja az ítéletet arról, hogy kié a föld.

**Budapesten megmozdult az árvizsgáló bizottság**

Budapest, június 13. A fővárosi árvizsgáló bizottság ma a következő felhívást intézte a közönséghez: Az árvizsgáló bizottság ismételten megállapította, hogy a korona esése és a nyomában előálló áremelkedés nem áll egyenlő arányban. A koronának egy ponttal való esése olyan áremelkedést és árfelejtést vont maga után, amelyet csak sokkal nagyobb mértékű korona esés tenne indokoltá. Az árvizsgáló bizottság ezért a rendelkezésre álló eszközök teljes kimerítésével a legszigorúbb ellenőrzést fogja gyakorolni és minden indokolatlan esetben az illetőket haladéktalanul a büntető bíróság elé állítja, mert nem tűrhető hogy a korona esésével kétségtelenül vele járó drágulást lelkiismeretlen emberek konjunktúra képen kihasználják. Az árvizsgáló bizottság kéri a nagyközönséget, hogy ebben az ellenőrző munkájában saját érdekében támogassa és számít az ipari és kereskedelmi érdekeltségek támogatására is.

**Nemzetközi szélhámossból budapesti fogorvos**

Liebl fogtechnikus a debreczeni ügyészségen  
A múlt év őszén egy éjszaka — mint megírta a Debreczeni Független Ujság, — feltörték Békés Lajos debreczeni kereskedő Tisztviselő-telapi lakását és anélkül, hogy valaki észrevette volna, nagyértékű ezüst év-eszközöket és sok családi ékszert loptak el a lakás egyik szobájából. A nyomozás megállapította, hogy csak a házbeli viszonyokkal ismerős lehetett a tolvaj s rövid időn belül le is tartóztatták a tolvajt Békésék az elhőcsört inasa, Beeske János személyében. Megállapították, hogy Beeske egy napra jött le a fővárosból Debreczenbe s hogy szákmányát Budapestre vitte és ott értékesítette egy dr. Lieber Armin nevű fogorvosnál.  
Az állítólagos dr. Liebert le is tartóztatták. Debreczenbe hozták az eladott értékekkel együtt — az ezüstöt és aranyat közben beolvasztotta — végül azonban, minthogy igazolta, hogy Budapesten a Lipót-köruton reudis lakása van, egymillió korona övadék ellenében szabadlábra helyezték. Közben azonban, mikor a vádirat kézbesíteni akarták, kiderült, hogy dr. Lieber mindhárom budapesti lakásáról — mert ennyi volt — elköltözött ismeretlen helyre. Amíg új lakhelye után kutatnak, megérkezett a bécsi Polizeidirekcion megkeresése a debreczeni vizsgálóbíróhoz, melyben a bécsi rendőrség egy Liebl nevű fogtechnikusnak a magyar igazság-

**Feldheim Imre POSZTÓHÁZ**  
Kossuth-utca 6.  
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

**Elegáns férfiruhák**  
legújabb divat szerint mérték után készítenek  
Bihari Zsigmond posztóüzletében  
Piac-u. 16.  
Alföldi Takarékp-alota.

szolgáltatás érdeklődő... ber nem... hanem Lie... nyole év... narchia... tőneiben s... áll egye... Többek... meretlen... ség megb... vonatokon... bizonyosan... Most ma... bira a főv... hogy Lieb... megállapít... ban van é... osztrák kö... előzta. Cs... a bécsi v... Lieblt elfog... nap megír... a nemzetk... ügyészség

**FÜGGŐ**  
A szöveg... RÖM  
HEGEL... irodal... Előfizetési... Ennél hos... ne... Szerkesztő... Kiadóhiva...

járta ma... és mikor a... cáros mérle... egy fölöté... dult meg b... ezekről a k... matákról eg... ben a bábeij... satok meg!... maták, gyer... S boessás m... sa, hogy il... de, tudod, e... forradalomb... foglalta az... ráni, kedves... haragszol?... voltunk mi f... kis bécska g... ép ammit ke... hogy a kis... helyett! Mily... óramutató... 30—40 kilój... dühítem m... megkérdezzé... vasuti mérle... hallandó lem... vég enkorot... mabban meg... adták ki... Oly kényes... kodtál a való... led szánt gon... gen kellett le... torna súlyosa... lól emléksze... borántól háro... pontosan esis... De becsapala... gattad éhes s... mot, a westw... remsi székes... te, Te gögös... bárol a bazár... zárkózott és... Mert husz ker... ó Vastyak s... nem tojtál so... lan hullattam... fánetsontomb... bátiáról — ha...

szolgáltatáshoz való viszonya iránt érdeklődött. Így derült ki, hogy Lieber nem Lieber s nem is fogorvos, hanem Liebl fogtechnikus, aki már nyolc évet ült pénzhamisításért a monarchia másik felének különböző börtöneiben s azóta ismét körözés alatt áll egy esomé szélhámosság miatt. Többek között a rendőrség előtt ismeretlen cíllal a bécsi magyar követ-ség megbízottjának adta ki magát és vonatokon utelve, vizuoi vizsgált, bizonyosan nem valanzi haszon nélkül.

Most már Preimesberger vizsgálóbíró a fővárosi rendőrséghez fordult, hogy Liebl-t fogja el. A rendőrség megállapította, hogy Liebl Ausztriában van és lesbeállt, hogy ha az osztrák körözés elől visszamenekül, elfogja. Csakugyan a mult vasárnap a bécsi vonatról leszállóban sikerült Lieblt elfogni. A rendőrség, mint tegnap megírjuk, Debreczenbe küldte s a nemzetközi szélhámós a debreczeni ügyészség fogházának lakója.

**HIREK**

**DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG**  
politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős  
**RÖMER RICHÁRD**

Kiadó:  
**HEGEDŰS ÉS SANDOR**  
irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 800 kor.  
Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.  
Telefon 10-20.  
Éjjel Piac utca 49.  
Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49.  
Telefon 18.

**Kint**

Jártam ma délután a pályaudvaron és mikor a keresztúlrágasztott krajcáros mérlegre esett a pillantásom, egy fölöttébb szomorú gondolat koudult meg bennem. Szent Istenem, ezekről a kedves és csodálatos automatákról egészen megjelédkeztem ebben a bábeli zürzavarban. Oh, boesásatok meg! Boesásatok meg, automaták, gyermekkorom édes csodái! S boesáss meg gyermekkorom Génuszsa, hogy ilyen jeledékeny vagyok, de, tudod, ebben a nagy háborubanforradalomban-békében ugy el van foglalta az ember! Ne haragudjál rám, kedves, jó mérleg! Ugy-e nem haragszol? Oh, hisz oly jó barátok voltunk mi ketten! Engem bármilyen kis ócska gombéért megmértél, csak ép annyit kellett a pitykén részelnem, hogy a kis nyilván beférjen krajcár helyett! Mily vígan libegve tudósítottam arról ösztövért diák-testeeském 30-40 kilójáról! S mennyi sikerrel dühítettem némely kövér bácsikat, megkérdezvén tőlük, igaz-e hogy a vasuti mérleg csak két krajcárért hajlandó lemérni őket? S te kedves cukorhoz, aki csak a legújomban megreszelt esont pitykéért adtál ki egy Stollwerk-bonbont! Oly kényves voltál s annyira ragaszkodtál a valódi krajcárhoz, hogy a beléd szánt gombokat kis hajszálmérleg kellett lemérnem, vajjon egyforma súlyosak-e a krajcárokkal! Oh, jól emlékszem, egyik kebelbeli cimborámtól három krajcárért vettem egy pontosan esiszólt belédvaló gombot! De becsaptalak! És te fantáziagyuitogató panoráma! Aki fillérekért mutogattad éhes szememnek a kölni dómot, a westwinstert apátságot meg a reimsi székesegyházat! És legvégül te, Te gögös és hegyes Vastyuk, ott balról a bazár előtt! Csak te maradtál zárközött és büszke mindörökre! Mert husz kemény fillér dukált nekéd, ó Vastyuk s annyim, sohasem volt! S nem tojtál soha pénz nélkül, hasztalan hullattam beléd legféltettebb elefántesontgombjaimat — atvám téliakabánjáról — hajthatatlan maradtál! S

most itt vagy. Itt vagytok mindnyájan — némát, bénát! Hasztalan keltelem szomorú papírszásasaimat, nem nyílik meg kieneses torkotok! Jaj, jaj, ez az öröm is elvészett Mars véres és szöges bakkanesai alatt!

A református leányközépiskola énekvizsgája szerdán délután tolyt le a Dóczy-intézet dísztermében nagyszámu és előkelő közönség előtt, amely a hatalmas és hívös programban tiszta művészi élvezetet talált. Az énekkar hanganyaga kitünö, fegyelmelzetsége, színezése elsőrendű; az egyes osztlályok együtteseiben is sok az úde irissesség és fiatalos lendület. A magán szereplök közt Schmied Anna tiszta, könnyed szopránja és Kálmán Erzsébet terjedelmes, erős altja tünt fel; Baranyai Klára stílusosan szavalt, Galánffy György korrektil játszotta Schubert Ave Mariáját, a zongoristák közül Siposs Erzsébet, Kerekes Adrienne és Alacs Margit váltak ki. Az átlagos iskolai színvonalat messze meghaladó eredmény Horváth Károly, az intézet kitünö fiatal énektanárának lelkes pedagógiai munkáját és muzsikális hozzáértését, ízlését dícséri.

Jön: Az éjféli vándor.  
A június 17-iki gyermeknap. A június 17-én, azaz vasárnap tartandó gyermeknapra nagybabn folynak az előkészületek. A rendezöség fáradságot nem ismerve mindent elkövet, hogy a gyermeknap sikerét biztosítsa. Városunk nemes szivü urnői egymással vetélkedve fáradsnak s dolgoznak, hogy ugy a délelötti virág, likör-árusítás és perselyes gyűjtés, mint a délutáni gyűjtés eredményes legyen. Az eredmény emvi fáradság, ilyen lelkesedés mellett szép idő esetén nem is maradhat el. Megkezdödött a megváltási jelvények árusítása is. Eddig a jelvényeket megváltották már: Sesztina Jenö, ifj. Riekl Antal, Sass Béla, dr. Trocsányi Endre, Venter Béla, dr. Huzella Tivadar, Kovács Gyula 1000 koronás jelvényeket és dr. Thegze Gyula, Baja Mihály, Szabó István, Vitárius Sándor és többen 500 koronás jelvényeket, továbbá dr. Szontágh Félixné urnötöl, N. N. 4 darab 1000 koronás jelvényt. A gyermeknap részletes programot a rendezöség még nem állította össze, így azt csak a hét végén közölhetjük. Ez alkalommal is kéri a rendezöség városunk nemes szivü emberbarátait, hogy a nemes célra hozza meg áldozatát, mindenki tehettéghoz képest és a gyermeknapra süteményt, virágot és bort adományozni sziveskedjenek. Az adományokat vasárnap reggel 8 óra a városháza közgyűlési termébe kell küldeni, ott veszi át azokat a rendezöség. A gyermeknaprendező-bizottsága.

A pallagi szántógép bemutató, mely a mai kor minden müszaki vivmányát egyesítö amerikai gyártmányu „Fordson Fraktor” működésben bemutatásával i. hó 17-ikére volt tervezve, közbejött elháríthatatlan akadályok miatt a gazdaközönség kérelmére később meghirdetendö időpontban elhalasztottat. A Mezőgazdasági kamara az újabb időpontot a lapok útján kellö időben fogja ismét közzétenni.

Girardi és gyermek  
**SZALMA KALAPOK**  
nagy választékban  
**FRANK IMRENEL, Piac utca 43.**

**ARANY PLATINA**  
vétele mindenkor a legmagasabb napi-árakon!  
**EZÜST**  
Affinéria  
nemesfémválasztó és feldolgozó intézet részvénytársaság BUDAPEST  
Gyár és iroda: VII. Nagydiófa-u. 28.  
Telefon: József 72-14, József 2-95.  
Sürgönycim: AURUM Budapest.

**MAKULATURA PAPIRT**  
kiselezített üzleti könyveket, levelezést, újságot kisebb nagyobb tételekben igen magas áron vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.  
Telefon 14-86 **ALFÖLDI PAPIR** Hunyadi-u. 14

**ÚJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!**  
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértesy Testvérek cégtöl megváltam és **MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT** újonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindenféle gépjavitást, vasasztárgu munkát és autógén hegesztést vállalok. — Szíves partfogást továbbra **Vértesy János,** avolt Vértesy Testvérek is kérve tisztelettel cég beittája. — — —

Jön: Az éjféli vándor.  
Vizsgák a református főgimnáziumban. A református főgimnáziumba hétfö óta folynak az évvégi osztályvizsgálatok, amelyekben Kis Ferenc és dr. Lencz Géza egyetemi tanárok elnökölnék. A vizsgákon az érdeklödö szülök is szép számban vesznek részt s az elnökök általában véve meglepedsüket fejezték ki a tanulök előmenetele fölött. Ma kezdödnek a magánvizsgálatok, amelyek hat napon keresztül tartanak. Ezekre vonatkozólag mindennemü tájékoztatást az intézet előcsarnokában olvashatnak az érdekeik. E hó 22-én kezdödnek az érettségi vizsgálatok, amelyek szintén több napig tartanak, mert több mint hatvan növendék jelentkezett a vizsgálatra. A vizsga elnöke Dóczy Imre, a kormány képviselője pedig Gagyhy Dénes, a miniszteriumból kiküldött tanár lesz.

Egy betiltott német könyv. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a kereskedelmi miniszter Pollitzer Arthur „Drei Monate in Sowjetrussland” címü berlini kiadású könyvétöl a terjesztés és a postai szállítás jogát megvonta.

**Női fehér és drapp vászon kalap megörkezett**  
**WERNER SÁNDOR, PIAC-U 72.**

Jön: Az éjféli vándor.  
Megjelentek a padok. Tegnap este és ma délben társzekerek álltak meg a Piac-utcai fasor körül és szorgalmas munkáskezek egy-kettöre kényelmes padokkal rakták tele a fasor egyik oldalát. Sajnos a kényelmes karosszékek nem jelentek meg, mert azokat a gyár már eladta. A padkírákás közvetlen előzménye az, hogy végre megegyezés történt a város és a Vas- és Rézbutorgyár között. A hirdetést a gyár intézi, ellenben a padok 10 koronás díját a város szedi, de ennek az 50 százaléka a gyáré. Viszont a város az 50 százalékért köteles a sétányt locsoltatni és tisztán tartani.

Klonda szücs, szörméket készít, alakít, javít legolcsóbban. Iparkamara, Telefon 1425.

Értesítés. Tisztelettel értesítem t. vevőimtet, hogy kezekötö tüzememet Béthlen-u. 19. sz. alól áthelyeztem Arany János-u. 60. sz. alá és kérem t. vevőim továbbá jóakaratu pártfogását. Kiváló tisztelettel Nussbaum Hermann kefekötömmester. (Telefon 72.)

Kedvezö alkalom. Üzlet átalakítása előtt az áruraktár apasztása miatt rendkívül előnyös áron vásárolhat teli női felöltöket, szörmé szilzskin kabátokat, teli welour kabátot, szörmézet welour kabátot, kowerkó kabátot, gyermek köpenyeket, gremadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a Rózsa áruházban.

A Margit-uszodában ökleveles uszómester tanít. Tandji 600 korona.

Gyöngyök, ruhadíszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil fötéri üzletében.

Ékszereket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Ha remás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

**LUKÁCS JÓZSEF**  
**Belvárosi cipőáruház**  
Piac-utca 34. szám.  
Legjobb kivitelben női-, férfi- és gyermekcipök nagy választékban.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. Levendula.  
PENTEK: A) bérlet. Az ártatlan Zsuzsi.  
SZOMBAT: Kék mazur.  
VASARNAP: Délután: Bajadér. Este: Levendula.

**Mozgósínházak**  
**Vigszínház**  
Vigszínházmozgóban: Csak egy napig: Körbe-körbe, 5 felvonásban és Onagysága — a kölyök, 6 felvonásban. Két kacagtató film Olive Thomassral.

**Apollo**  
Ezeren egy ellen. Maciste az óriás atléta főszerelplésével, három rész egy előadáson ma utoljára az Apolloban.

**Uránia.** Sárkányszövetség. kalandorkomédia, kitünö kísérelével ma utoljára.  
Péntektöl: Dráma a tenger fenekén.

**SPORT**

Birkózás. Felhívom a helyi sportegyesületek birkózó szakosztály emökét és előadóit, hogy i. hó 14-én csütörtök este 8 órakor Paulovits Pál ur kerületi előadó lakásán Széchenyi-u. 23. l. c. fontos kerületi ügyek megbeszélése végett megjelemini sziveskedjenek. Bacsó ker. elnök.

Athletikai tréning. Kérem a DTE 10x100 m. stafétájának tagjait, hogy ma délután 6 órakor a DTE pályán föltétlen jelenjenek meg. Balog, Raiz, Szántó E., Kellner, Szántó M., Leitner, Nánásv, Csöcses, Simon F., Neumann M., Vágó, Hadházy, Mein L. S. Oláh előadó.

A MOVE Debreczeni Sport Egyesület országos atletikai versenye vasárnap délután 4 órai kezdettel megtartva a DTE nagyerdei sporttelepén. A verseny nevezései várakozáson felül jól sikerültek, mert arra több országos bajnok és rekorder, valamint több kerületi bajnok és rekorder adta le nevezését. Indulnak többieket közt Budapestról a Magyar Athletikai Club részéről: Nomm János rekorder, Veres András bajnok, Juhász György és Rózsahegyi Gusztáv rövidtávutók. A magyar Testgyakorlök köre részéről Grosz István, Ruzicska Géza és Fonyó Márton bajnokok, Csibay József hosszútávutóbaikok, a Műegyetemi Athletikai és Football Club részéről Kultsár István és Pallaghy József bajnokok, a Csillaghegyi MOVE részéről Csekey Gyula és Engelthaller Kálmán bajnokok, a Szegedi Athletikai Club részéről Ottovay Károly, a vidék legjobb futója és Trauger József, a vidék legjobb ifjusági athlétája. A Szolnoki MOVE részéről Buday Ferenc, Hajtsér László és Szatmári Sándor bajnokok, a Karczagi MOVE részéről Ludány Béla gerelyvetö bajnok és sok más neves athleta. A versenyen indulnak az össze helybeli egyesületek legjobb versenyzöi is, akiknek küzdelme több új kerületi rekordot fog eredményezni. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében. (Főposta mellett).

Játékos értekezlet. A DTE I., II. és ifjusági csapatai csütörtök délután fontos tréninget tartanak. Tréning után fontos ügyekben játékos értekezlet lesz, amelyen minden játékos megjelemini köteles.

**LEGNAGYOBB KALAP**  
VÁLASZTEK. OLCSÓ ÁRAK.  
**Herman és Friedmann**  
Piac-utca 10.  
Bikával szemben.

MEGBIZHATÓ MINÖSÉGÜ  
**GYAPJUSZÖVETET**  
**FELDHEIN DEZSÖ-nél**  
vásároljon. Piac-utca 67.  
TELEFON SZÁM 1105.

**Szakosztályi ülés.** A DTE football szakosztálya csütörtök este este fél 9 órakor a Gambinus külön termében ülést tart, amelyre a tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség.

A másodosztályú bajnokság sorsa áll ma a sportkörök érdeklődésének középpontjában. Az intézőbizottság ugyanis tegnap esti ülésén helyet adott a KTE óvásának és a NyKASE összeredményéről 2 büntetőpontot levon. A NyKASE ugyan megelégedett az intézőbizottság határozatát, azonban kétségtelen, hogy a hétfőre összehívott felelősségi tanácsülés jóvá fogja hagyni az intézőbizottság határozatát. Miután a KTE nem akarja a mérkőzést újra játszani, a NyKASE előtt egy pont előnyvel fog vezetni a bajnokságban. Ilyenformán az első osztályba való bejutásáért a KTE fog játszani a BUSE-val.

**KOZGAZDASÁG**

**Tőzsdei magánforgalom**  
Zürichi zárlat: Budapest 0,7 és háromnegyed

A mai Gíronap simán folyt le. Eleinte nagy pénzszűke mutatkozott, a hetipénzt 5,5 százalékkal keresték, de később 4 százalékkal bővebben kínálták a hetipénzt. A bécsi magánforgalom szilárd híreire élénkült a piac. Salgó 13300, Kőszén 492000, Rima 34500, Osztrák Hitel 33000, Államvasút 130000, Magyar Hitel 74500, Fegyver 335000, Ganz-Villanyos 410000.

**Zürichi zárlat**

Zürich, június 13. (Zárlat.) Berlin 58, Hollandia 2185, Newyork 556 és háromnegyed, London 2569, Páris 3570, Miláno 2585, Prága 1661, Budapest 7 és háromnegyed, Belgrad 620, Varsó 80, Bécs 78 és fél, Szófia 630.

**Terménytőzsde**

A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett az árak tovább emelkedtek, a forgalomban a tartózkodó kínálat mellett csak szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 29750—30000, egyéb 29500—750 78 kilós tiszavidéki 30000—30550, egyéb 29750—30250, rozs 20000—20500 árpa 17500—9500, zab 21000—21500, tengeri 20500—21500, korpá 9500—10000.

**A devizaközvetítő hivatalos árfolyamai**

Valuták	Vétel	Fládás
Angol font	28270.—	28970.—
Francia frank	397.—	409.—
Szokol	182.—5	189,5
Lira	284.—	296.—
Hollandi forint	2399.—	2469.—
Dinár	66.—	68,5
Svájci frank	1105.—	1140.—
Lej	32,5	34.—
Márka	0,0700	0,0745
Napoleon pénz	22100.—	—
Osztrák korona	0,0905	—
Lengyel marka	0,0880	0,0960
Dollár	6120.—	6295.—

**Devizák**

Amsterdam	2399.—	2469.—
Zürich	1100.—	1135.—
London	28250.—	28950.—
Olaszország	284.—	296.—
Páris	302.—	404.—
Berlin	0,0650	0,0695
Bukarest	31.—	33,5
Belgrad	66.—	68,5
Prága	182,5	189—5
Newyork	6120.—	6295.—
Varsó	0,0880	0,0960
Bécs	0,0869	—

**Zander-féle és vizgyógyintézetemben**

az órák beosztásai:

**Férfiak:** d. e. 7—10 óráig, d. u. 5—1,8 óráig.

**Nők:** d. e. 10—1 óráig, d. u. 2—5 óráig

látogathatják az intézetet.

Vizkurák, iszap-, szénasavasfürdők, Zander-féle és svéd gyógytorna.

Tisztelettel

**Dr. Szász Adolf**  
orvos, tulajdonos.

**Friedmann Ignác és fiai**

női divatruházában

Piac-u. 65.

Turul elpölyzettel szemben

Napi olcsó árak

Nagy választék

Ruhavásznak

Grenadinok

Voilek

Cretonok

Vásznak

Chiffonok

Zephirek

**Ruhaszövetek és selymek. Férfi és női fehérneműk, harisnyák. Keztyűk. Nyakendők, Esernyők, Fürdőruhák és sapkák.**

**Liszt-és terményraktár Király-u. 4.**

Pékek és fűszerek, valamint magánosok legutósbabbb bevásárlási forrása.

Tulajdonos: Friedmann László,

**Világos, száraz raktárhelyiséget keresünk azonnalra.**

Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Piac-utca 41. szám.

Közvetítőket díjazunk!

**Varrógépek**

iparosok és háztartási célra olcsón kaphatók és kölcsön ad

**SZILÁGYI LAJOS**

kézimunka és ruházati vállalat DEBRECZEN, SZÉCHENYI-U. 1.



karcsuk-szerek gazdaságos pedálal kímélt az idegét

**Mentőszekevény**

Schön Sándor

kezelő, kötszer és orvosi műszerraktárában Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-utca sarok.

cséplőgépek vagy gyári üzemek részére minden kivételben

**SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS ARCBANTALMAK**

ELLEN HASZNÁLJON

KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT! „ELEFÁNT” ÜVEG ÉS PORCELLÁN RAGASZTÓ MEGÉRKEZETT A KORZÓ DROGUERIÁBA, PIAC-UTCA 42.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden további szög 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden további szög 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL**

**Aranyat,**

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátaai ékszerkeskedő, Piac-utca 19. I. em. Telefonhívásra házhoz megv. Telefonszám 624.

**ELADÁS**

**Mész darabos**

és oltott portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos, Hatvan-utca 71. Telefon 746.

**Száraz tűzfűtő**

vagontételben, hasáb és aprított állapotban, valamint faszenet és kőszén legolcsóbban szállít Grünfeld, Csapó-utca 16. — Telefon 982

**Portlandcement**

kavics, stuktur nád, — kátránypapír kapható a Debreczeni Műgyárná

**Bőr,**

gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, berzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitonál, Zugó-utca. Telefon.

**Hencserek,**

plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitonál, Halköz 8.

**Nagyletán**

a legforgalmasabb helyen egy jó menetű vendéglő mindenféle felszereléssel szabad kézből örök áron eladó. Értekezni lehet Spierer Albert tulajdonossal, közvetlenül a helyszínen

**Eladó**

egy kisebb takaréktűzhely és 2 drb. káposztás hordó. Gólya-utca 10. sz.

**Egy**

jókarban levő cséplőgép garnitúra azonnal eladó Tépén (Biharmegye), prépostsági uradalomban.

**2 garnitúra**

Első magyar 42 colos, 6 légkörös, kijavítva, teljes felszereléssel, géppésszel, esetleg csépléssel azonnal eladó. Személyesen tárgyalok. Simon Jenő, Hajdunánás 4.

**Hegedű**

régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadó hivatalban.

**Eladó**

lea der, ritka nagy árkus, új selyemszövetek, női kosztüm, olasz terítők, cseléd matracok, hencserálvány. Péterfia 48.

**Prima**

egészséges burgonya állandóan kapható Hatvan-utca 36. Weisz M. del üzletében.

**KERESLET**

**Aranyat,**

ezüstöt, briliánsot, szlogédulát vess legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Italszakmában jártas

**utazót keresünk**

jó javaadalmazással.

Cim a kiadóhivatalban.

**Zongorák,**

hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

**Munkásleányt**

felvesz a

**Hegedűs és Sándor**

rt. könyvtárszati osztálya, Piac-utca 49.

**Tanuló**

fizetéssel felvétetik Weinberger László vízvezeték és fűtési szerelő, Széchenyi-u. 53.

**Érettségizett,**

könyvelésben és irodai teendőkben jártas fiatalember állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**Lapkihordó asszony**

felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

**VEGYES**

**POLOSKAIRTÁST**

vállal felelősség mellett helyben és vidéken

**RÁTHONYI GÁBOR**

szab. főreglítő Debreczen, SZÉCHENYI-U. 40. Szabadalma zott poloskairtószer kapható

**Elsőrendű**

berlini sapkakészítés. Mindennemű civissapkák, gépelt kalapok legsebb kivételben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Lengyel**

kelmefestő

**fest, tisztít ruhákat**

legsebben

Csapó-u. 28. és 95.

**Sapkakészítés Piac-u. 6.**

Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka legolcsóbban, legsebben készül, készen is kapható a Sapkaüzemben Schönnél és

Külövágyású tér 19/A.

**Gyermek-, férfi- és női fürdőtrikók,**

gyermekharisnyák prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók

Dr. HEGEDŰSNÉ

GYERMEKOVATÁZÁBAN, SIMONFFY-U. 2.

**Menekült órák**

szakszerűen, meglepő olcsón

vállal

javításokat

Rákóczi-utca 36. sz.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debrecen, XXI. évf. 133. szám.

ÁRA 40 KORONA

1923 június 15. Péntek.

## A jóvátételi határozat módosítását kéri a magyar kormány a jóvátételi bizottságban képviselt hatalmaktól

Budapest, június 14. A MTI-val illetékes helyen közlik:  
A jóvátételi bizottság 1923. május 23-án hozott határozatában elvben nem ellenzte Magyarországnak azt a kérelmét hogy a trianoni békeszerződés 108-ik szakaszában a magyar állam bizonyos fövelmeire megállapított általános zálogjog ideiglenesen felfüggesztessék, de hozzájárulását olyan feltételektől tette függővé, amelyek pénzügyi körök kifejezésre luttatott véleménye szerint a tervbe vett nemzetközi kölcsön felvételét az adott helyzetben nem tennék lehetővé. A

magyar kormány arra való tekintettel a jóvátételi bizottságban képviselt valamennyi állam kormányához azonos szövegű ígyzéket intézett, amelyben utalással a fenti körülményre és Magyarország súlyos pénzügyi helyzetére arra kéri a szövetséges hatalmaktól, hogy hassanak oda, hogy a jóvátételi bizottság a fent említett határozatát tegye újabb megfontolás tárgyává és olyképen módosítsa, hogy Magyarországnak lehetővé tétessék a számára szükséges kölcsönök mielőbbi felvétele.

## Rállay a kölcsönügyről és az inflációs politikáról

Budapest, június 14. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma este gróf Ráday Gedeon elnöklésével ülést tartott, amelyen folytatódatosan tárgyalta az indemnitási törvényjavaslatot.  
Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszolt a tegnapi ülésen a javaslat általános vitája során elhangzott felszólalásokra és kifejtette, hogy a teljes pénzügyi rekonstrukció érdekében feltétlenül szükség van a megfelelő külföldi kölcsönre, mely átszűri a nehéz helyzetet. A nehéz helyzetből való végleges kibontakozásnak tehát a külföldi kölcsön szerzése előfeltétel, ami azonban még nem jelenti azt, hogy a külföldi kölcsönnek a reparációs bizottság kedvezőtlen határozata folytán már a legrosszabbtól kellene tartani. Mí minden megteszünk beső erőnkkel arra, hogy az ország közgazdaságát és az állam pénzügyeit a nehéz

időn átszűri, még mielőtt a reparációs bizottság határozatának olyan végrehajtása, illetőleg olyan új határozat biztosítására részünkre, mely a kölcsön megszerzéséhez közelebb juttat bennünket. A maga részéről nem osztja azok álláspontját, akik most az inflációs politika mellett foglalnak állást. Lehetőleg korlátozni igyekezik a bankjegyek kibocsátását, bár nincs ennek szüksége és arányai nagyobbak, mint ezelőtt voltak. Ami a legközelebbi jövő teendőit illeti, rámutat arra, hogy szükségessé válik mindenekelőtt a közjövőkkel biztosítása tekintetében az, hogy a viszonyokhoz alkalmazkodva állapítsuk meg az új adó- és adóterületeket épen úgy, mint a fogasztási adónál történtik.  
A bizottság ezután általánosságban elfogadta a javaslatot. A részletes tárgyalást holnap folytatják.

## Rassay belép a reformpártba

Budapest, június 14. Az ellenzéket a politikai átalakulások új csoportosulására kényszerítik. Amikor a reformpárt megalakult, a pártalakítónak az volt a célja, hogy az ellenzék liberális politikusaikat közös táborba egyesítsék s egyuttal módot adni azoknak a politikusoknak is az ellenzékhez való közeledésre, akik eddig távol tartották magukat a politikai élettől.  
Egy ominózus véletlen folytán azonban az történt, hogy egy igen értékes ellenzéki politikus, Rassay Károly kimaradt az új pártból. Most, hogy a reformpárt újjalakítása aktuálisá lett, a párt vezetői módott találtak arra, hogy rábíriák Rassayt a pártba való belépésre.  
Holnap a párt újjalakítása ügyében értekezlet lesz s erre már meghívták Rassayt, akinek az új alakulásban vezető szerepet szánnak.

### Bethlen és Gömbös éjszakai békekötése

Megbízható információk szerint azoknak az egyezkedési tárgyalásoknak sorsát, amelyek a miniszterelnök és Gömbösök csoportja között megindultak Gömbös Gyula és a miniszterelnök egy tegnapi éjszaka lefolyó tárgyalása döntötte el.  
Tegnap este 9 órakor Gömbös Gyulát magához kérte gróf Bethlen, hivatkozott előtte arra, hogy külföldi utján részben sikert ért el és hogy a további lépések megtételéhez elengedhetetlenül szükséges az egységspár egységének fentartása.  
Gömbös a tárgyalás folyamán ezek előtt az érvék előtt meghajolt s ennek köszönhető a békekötés lépések sikere.

### Még a nyári szünet előtt a Ház elé kerül a földreform

A földreform blokk tagjai ma Nagyatádiván értekezletre ültek össze és megállapodtak, hogy Nagyatádiva földreform novelláit még a szünet előtt betervezteti, anélkül, hogy a gáncsolókat ágyelembé vesse.

### Holnap lesz

a Sándor Pál-Benárd nárbai

A mulikor elhalasztott Sándor Pál-Benárd párbajt valószínűleg holnap délelőtt fogják megvívni, miután Benárdnak Rassayval vívott párbajában kapott sebe már begyógyult.

### Sándor Pál békeajánlata Wolff Károlynak

A Ház folyosóin ma sokat beszéltek Sándor Pálnak a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tartott beszédéről és Wolff Károly hozzájárított reflexióiról. Sándor Pál ugyanis, mikor általánosságban kritizálta az indemnitást, érintette a szenkérdést és különösen a szembányák árpolitikáját tette bírálat tárgyává. Beszéde közben észrevette, hogy felszólalásának ezt a részét Wolff helyesli. Ugy látszik ezt a momentumot használta fel Sándor Pál arra, hogy megragadja az alkalmat és politikai nyilatkozatot tegyen. Beszéde további során utalt arra, hogy itt benne az országban világnézeti különbségek ellenére is végre egyszer egységre kell törekedni és minden kilengést meg kell szüntetni, mert ez óriási károkkal jár. Elmondotta ezután, hogy az ország helyzetéről külföldön milyen rosszul vannak informálva az emberek. Vele esett meg, hogy Csehországban fel akarta keresni egy nagyobb város rabbját, aki azonban igen hidegen fogadta. Amikor ennek oka iránt érdeklődött, az illető pap kijelentette, hogy a magyarországi állapotok miatt viselkedik így. Mire Sándor Pál kijelentette, hogy ez nem rendszer, csak incidensek, igaz, hogy ezek az incidensek a valóságban folytonosságot nyújtanak. Ezt a körülményt használják ki az utá- külföldön ellenünk.

Sándor Pál beszédének erre a kitételére Wolff azonnal válaszolt és kijelentette hogy ő maga ellene van minden terrornak, mert nagyon jól

tudja, hogy az reakciót szűli. Ő mindekor alkotmányos eszközökkel igyekezett céljait elérni. Ezenfelül Wolff helyeselte Sándor Pál beszédé-

nek azt a részét is, mely a gazdasági politikát tette kritika tárgyává, így a bányák árpolitikáját és az inflációs ügyét.

## Egy csendes nap a Házban

Budapest, június 14. A tegnapi izgalomra ma csendes ülés következett. A folyosók csak lassan élénkülnek, kevés képviselő van jelen és már feltűnkező is elmúlt, amikor Scitovszky Béla elnök megnyitja az ülést.

Bemutatta a miniszterelnök átiratát Daruváry Gézának az igazságügyi tárca vezetése alól történt felmentéséről, valamint külügyminiszterre való levezetéséről. Bemutatta Nagy Emil igazságügyminiszteri kinevezését is. Jelenti, hogy Homonnay a köztisztviselők fizetésrendezésének tárgyában sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt. Ennek tárgyalására a napirend után legkésőbb azonban háromnegyedkét órakor térnek át.

Azután harmadszori olvasásban elfogadták a nagy taglétszámú szövetkezetek küldötteinek választásáról szóló törvényjavaslatot, majd az Országos Közlekedési Bizottságról szóló törvényjavaslatot következett.

Dabasi Halász Móríc előadó részletesen ismerteti a javaslatot, mely az Országos Közlekedési Tanács munkaképességét egy új szervvel pótolja.

Hegymegi Kiss Pál helyesli, hogy a javaslat megszünteti a közlekedési tanácsot és helyébe egyszerűbb szervet tltat.

Elismeri a javaslat indoklásának helyességét is, hogy a változott viszonyok között a kereskedelmi tárca szerveit egyszerűsíteni kell. Mindamelllett a javaslatot mégsem tartja megfelelőnek, mert a közlekedés ügyében az egyszerű és a tervszerűséget nem biztosítja. Azután hosszasan bírálja az egyes szakosztályokat.

A kormány nem tudja foglalkoztatni a nemzetgyűlést és főleg a szociális javaslatokkal késik. Emellett nem veszi figyelembe az ellenzék indítványait, az interpellációkra nem válaszolnak.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ragaszkodjon a tárgvhöz, különben kénytelen tőle megvonnai a szót.

### Pikler Emil: Új le, kár is beszélni

Hegymegi Kiss Pál: Azt akartam megindokolni, hogy a miniszter ur még ennél a javaslatnál sem tér el a kormányzat általános irányvonalától és mellőzte az új közlekedési terv létesítésével a nemzetgyűlést. A miniszter ezt a javaslatot idehozta anélkül, mielőtt megtárgyalta volna azt a köz-

lekedési bizottság eddigi tagjaival. Kéri, hogy a közlekedési bizottság tagjai közé a nemzetgyűlés képviselői közül is delegáljanak. A javaslatot nem fogadják el.

Walkó kereskedelmi miniszter válaszul a felszólalásokra kijelenti, hogy a javaslat célja életképes szerv megteremtése a közlekedésügyi kérdések tárgyalására. Különösen a tarifális kérdések rendezését tartja fontosnak. Téves az a fellogás, hogy kizárólag a kereskedelmi vagy ipari képviselőket akarnák bevonni a bizottságokba. A fő elv az, hogy a kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági szakértek megfelelő arányban legyenek képviselve.

A Ház ezután a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is kisebb módosításokkal elfogadja.

A közutakról és vámokról szóló törvény egyes rendelkezésének ideiglenes módosításáról szóló törvényjavaslatot a Ház ugy általánosságban, mint részleteiben vita nélkül elfogadja.

A pestis, a kolera és a sárgaláz elleni védekezés tárgyában kötött nemzetközi egyezmény beickelyezéséről szóló törvényjavaslatot szintén elfogadja a Ház.

Elfogadja a Ház az Ausztrliával kötött döntő bírósági egyezmény beickelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi indítványát, a mely szerint a legközelebbi ülését holnap tartja a Ház, elfogadják.

Szünet után

Homonnay Tivadar interpellál. Az indemnitási javaslat három részre felosztását kívánja. Egy egyszakaszos törvény a tisztviselők, egy másik egyszakaszos törvény a hadirokantak, özyegyek, áryák. Fél, hogy az indemnitási vita során ebbe a kérdésbe is politikumot visznek. Kéri a javaslat három részre osztását.

Kállay Tibor pénzügyminiszter ellenzi a javaslat három részre osztását, mint a kettősosztást elnevezte. A kormányban július elsején van szükség az indemnitási felhatalmazásra. Azt hitték, hogy az indemnitás és a tisztviselőkérdést rendező javaslat így közös határidővel egybekapcsolva, gyorsabban lesz elintéztető.

Homonnay Tivadar a választ nem veszi tudomásul, a Ház azonban igen. Ülés vége 3 órakor.

## A bolgár kormány tiltakozik a kisantant vádjai ellen

### Bulgáriában megerősödött a kormány uralma

Szofia, június 14. (Bolgár Távirati Iroda.) A külügyminiszter a sajtó képviselői előtt ma a következő kijelentéseket tette:

— Annak a mozgalmnak, amely megbuktatta a Sztambulijszky kormányt, egyáltalán nincsen katonái, hanem csak politikai jellege. A hadsereg csupán a kormány rendszabályainak végrehajtására szolgál, amelyek a rendezavarások megállítására és a Sztambulijszky párthívei esetleges ellenállási kísérletének negakadályozására irányulnak. Teljesen hamis az a beállítás, hogy Bulgáriában pronunciamento (lázadásra való felhívás) történt. Bizonyos körökben éterjedt ama hírek, hogy a bolgár kormány a macedón bandák segítségével alakult volna meg, nem fele-

meg a valóságnak és kijelentem a kormány nevében, hogy az a mozgalm, amely az agrár hatalom bukását előidézte, tisztán bolgár nemzeti jellegű mozgalom volt. Egyes külföldi körök úgy állítják be a bolgár kormányváltozást, hogy Bulgária visszatér a háborus politika folytatásához. Ezeknek a híreknek semmi alapjuk nincsen. A jelenlegi kormány, amely a nép képviselőiből alakult, az ország belső rendjét és szabadságát tekintli, amelyet a volt kormány lábbal tiport. Az új kormány szilárdan el van határozva arra, hogy a békére és az ország talpraállítására irányuló politikát tovább folytatja. Szomszédainak semmi okuk nincsen attól félni, hogy a kormányváltás következtében, amely csupán az ország bel-

**Szakosztályi ülés.** A DTE football szakosztálya csütörtök este este fél 9 órakor a Gambinus külön termében ülést tart, amelyre a tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség.

A másodosztályú bajnokság sorsa áll ma a sportkörök érdeklődésének középpontjában. Az intézőbizottság ugyanis tegnap esti ülésén helyet adott a KTE óvásának és a NyKASE összeredményéről 2 büntetőpontot levon. A NyKASE ugyan megelégedte az intézőbizottság határozatát, azonban kétségtelen, hogy a hétfőre összehívott felekezési tanácsülés jóvá fogja hagyni az intézőbizottság határozatát. Miután a KTE nem akarja a mérkőzést újra látszani, a NyKASE előtt egy pont előnyvel fog vezetni a bajnokságban. Ezenformán az első osztályba való bejutásáért a KTE fok látszani a BUSE-val.

**KOZGAZDASÁG**

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: Budapest 0.7 és háromnegyed

A mai Gironap simán folyt le. Eleinte nagy pénzzsúke mutatkozott, a hetipénzt 5.5 százalékkal keresték, de később 4 százalékkal bőségesen kínálják a hetipénzt. A bécsi magánforgalom szilárd híreire élénkült a piac. Szécs 13300, Köszén 492000, Rima 34500, Osztrák Hitel 33000, Államvasút 130000, Magyar Hitel 74500, Fegyver 335000, Ganz-Villanyos 410000.

Zürichi zárlat

Zürich, június 13. (Zárlat) Berlin 58, Hollandia 21815, Newyork 556 és háromnegyed, London 2569, Páris 3570, Milánó 2585, Prága 1661, Budapest 7 és háromnegyed, Belgrad 620, Varso 80, Bécs 78 és fél, Szófia 630.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett az árak tovább emelkedtek, a forgalomban a tartózkodó kínálat mellett csak szűk keretek között mozogott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 29750—30000, egyéb 29500—75078, 78 kilós tiszavideki 30000—30550, egyéb 29750—30250, rozs 20000—20500 árpa 17500—9500, zab 21000—21500, tengeri 20500—21500, korpá 9500—10000.

A devizaközvetítő hivatalos árfolyamai

Valuták	Vétel	Fiadás
Angol font	28270	28970
Francia frank	397	409
Szokol	182	189.5
Lira	284	296
Hollandi forint	2399	2469
Dinár	66	68.5
Svájc frank	1105	1140
Lei	32.5	34
Márka	0.0700	0.0745
Napoleon pénz	22100	—
Osztrák korona	0.0905	—
Lengyel marka	0.0880	0.0960
Dollár	6120	6295

  

Devizák	Vétel	Fiadás
Amsterdam	2399	2469
Zürich	1100	1135
London	28250	28950
Olaszország	284	296
Páris	302	404
Berlin	0.0650	0.0695
Bukarest	31	33.5
Belgrad	66	68.5
Prága	182.5	189
Newyork	6120	6295
Varsó	0.0880	0.0960
Bécs	0.0869	—

**Zander-féle és vizgyógyintézetemben az órák beosztásai:**

**Férfiak:** d. e. 7—10 óráig, d. u. 5—1/2 óráig.  
**Nők:** d. e. 10—1 óráig, d. u. 2—5 óráig látogathatják az intézetet.

Vizkurák, iszap-, szénavasfürdők, Zander-féle és svéd gyógytorna.

Tisztelettel  
**Dr. Szász Adolf**  
orvos, tulajdonos.

**Friedmann Ignác és fiai**

női divatruházában  
**Piac-u. 65.**

Turul cipőüzlettel szemben  
**Napi olcsó árak**  
**Nagy választék**

- Ruhavásznak**
- Grenadinok**
- Voilek**
- Cretonok**
- Vásznak**
- Chiffonok**
- Zephirek**

**Ruhaszövetek és selymek. Férfi és női fehérneműek, harienyák. Keztyűk. — Nyakendők, Esernyők, Fürdőruhák és sapkák.**

**Liszt-és terményraktár Király-u. 4.**

Pékek és fűszerek, valamint magánosok legjutányosabb bevásárlási forrása.

Tulajdonos: Friedmann László,

**Világos, száraz raktárhelyiséget keresünk azonnalra.**

Gyógyárú Kereskedelmi R.-T.  
Piac-utca 41. szám.

**Varrógépek**

iparosok és háztartási célra olcsón kaphatók és kölcsön ad  
**SZILÁGYI LAJOS**  
kézimunka és műhímző vállalata  
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.



**Mentőszekevény**

Schön Sándor

kezeli, kölszer és orvosi műszerraktárban  
Debreczen, Piac-u. 14.  
Csapó-utca sarok.

cséplőgépek vagy gyári üzemek részére minden kivételben

**SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBANTALMAK**

ELLEN HASZNÁLJON

**KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!**  
„ELEFÁNT“ ÜVEG ÉS PORCELLÁN RAGASZTÓ MEGÉRKEZETT A  
**KORZÓ DROGUERIÁBA, PIAC-UTCA 42.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

**VÉTEL**

**Aranvat,**

ezüstöt, briliánsot a lemagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19. I. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**ELADAS**

**Mész darabos**

és oltott portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos, Halvan-utca 71. Telefon 746.

**Száraz tüzfűt**

vaggonfűtőben, hasáb és aprított állapotban, valamint faszenet és kőszén legolcsóbban szállít Grünfeld, Csapó-utca 16. — Telefon 982

**Portlandcement**

kavics, stukatur nád. — Kátránypapír kapható a Debreczeni Működőárny

**Bőr,**

gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, herzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

**Hencserek,**

plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

**Nagyfűtő**

a legforgalmasabb helyen egy jó menetű vendéglő mindenféle felszereléssel szabad kézhől örök árban eladó. Értekezni lehet Spierer Albert tulajdonossal, közvetlenül a helyszínen

**Eladó**

egy kisebb takaréktűzhely és 2 drb. káposztás hordó. Gólya-utca 10. sz.

**Egy**

jókarban levő cséplőgép garnitúra azonnal eladó Tépén (Bihar megye), postósági uradalomban.

**2 garnitúra**

Első magyar 42 colos, 6 légkörös, kijavítva, teljes felszereléssel, géppésszel, esetleg csépléssel azonnal eladó. Személyesen tárgyalok. Simon Jenő, Hajdunánás 4.

**Hegedű**

régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadó hivatalban.

**Eladó**

lea der, ritka nagy filkus, új selyemszövetek, női kosztüm, olasz terítő, cseléd matracok, hencserálvány Péterfia 48.

**Prima**

egészséges burgonya állandóan kapható Halvan-utca 36. Weisz M. u. del üzletében.

**KERESLET**

**Aranvat,**

ezüstöt, briliánsot, szilagozókat vagy legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Halvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Italszakmában jártas**

**utazót keresünk**

jó javaialmazással. Cim a kiadóhivatalban.

**Zongorák,**

hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

**Munkásleányt**

felvesz a Hegedűs és Sándor Rt. Könyvkötészeti osztálya, Piac-utca 49.

**Tanuló**

fizetéssel felvétetik Weinberger László vizvezeték és fűtési szerelő, Széchenyi-u. 53.

**Érettségizett,**

könyvelésben és irodai teendőkben jártas fiatal ember állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**Lapkihordó asszony**

felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

**VEGYES**

**POLOSKAIRTÁST**

vállal felelősség mellett helyben és vidéken

**RÁTHONYI GÁBOR**

szab. főregirító Debreczen, Széchenyi-u. 40. Szabadalmi zott poloska-irtószert kapható

**Elsőrendű**

berlini sapkakészítés. Mindennemű civissapkák, gépell kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sapkák készíten is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Lengyel**

kelmefestő fest, tisztít ruhákat legszébben

Csapó-u. 28. és 95.

**Sapkakészítés Piac-u. 6.**

Kossuth szoborral szemben. Mindennemű civil sapka legolcsóbban, legszébben készül, készíten is kapható a Sapkakészítőben Schönell és Kültővásártér 19/A.

**Gyermek-, férfi- és női fürdőtrikók,**

gyermekharisnyák prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók  
Dr. HEGEDŰSNE  
GYERMEKDIVATÁZÁBAN,  
SIMONFFY-U. 2.

**Menekült órák szakszerűen, meglepően olcsón vállal javításokat**

Rákóczi-utca 36. sz.